
> Retouradres  Postbus 20011 2500 EA  Den Haag 

 

 

 

Datum 25 juni 2012 

Betreft Uw brief over functioneren bestuur Sint-Eustatius 

 

 

 

  Pagina 1 van 2 
 

 

 
 

Directie Bestuur 

Democratie en Financiën 

Afdeling Bestuurlijke 

Inrichting en Democratie 

Schedeldoekshaven 200 

2511 EZ  Den Haag 

 

Postbus 20011 

2500 EA  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl 

Contactpersoon 

 

 
Kenmerk 

2012-0000324620 

 

 

 

 

 

 

Geachte heer K., 

 

Bij brief van 21 maart jl. vestigde u mijn aandacht op het optreden van de 

gezaghebber van Sint Eustatius voorafgaand en tijdens de laatste bestuurswisseling 

op Sint Eustatius, hetgeen resulteerde in het aantreden van een nieuw 

bestuurscollege op 1 februari jl. Tevens zond u mij een aanvullende brief gedateerd 

20 mei jl. 

 

Zoals u weet heb ik de Rijksvertegenwoordiger bij brief van 25 april jl. verzocht om 

een ambtsbericht over de gebeurtenissen rondom de bestuurswisseling. Dit 

ambtsbericht ontving ik bij brief d.d. 21 mei jl. Een afschrift van het desbetreffende 

ambtsbericht stuur ik u hierbij toe. 

 

Het ambtsbericht geeft een feitelijke weergave van de gebeurtenissen zoals de 

Rijksvertegenwoordiger uit zijn onderzoek is gebleken. 

 

Met betrekking tot het overnemen van het woordvoerderschap inzake NuStar was 

het wellicht beter geweest dat het bestuurscollege een vervangingsregeling had 

vastgesteld, zodat te voren helder was wie bij afwezigheid van een gedeputeerde – 

in dit geval was u dat – taken zoals het woordvoerderschap zou overnemen. Het 

Reglement van Orde schrijft overigens voor dat het bestuurscollege een 

vervangingsregeling dient vast te stellen. Nu het bestuurscollege (waar u ook deel 

van uitmaakte) dat niet had gedaan is het te begrijpen dat de gezaghebber – 

overigens in overleg met de andere zittende gedeputeerde en de eilandsecretaris –  

handelend is opgetreden in dit belangrijke dossier. 

 

Op 31 januari is de gezaghebber in de plaats getreden van het bestuurscollege en 

heeft op deze wijze een collegebesluit genomen houdende de beëindiging per 1 

februari jl. van een contract met Gilger BV. Via deze BV werden adviesdiensten 

voor u en de heer Van Putten ingehuurd. De gezaghebber is tot zijn beslissing 

gekomen nadat zowel u als de heer Van Putten op 31 januari ontslag als 

gedeputeerde hadden ingediend. Strikt formeel had de gezaghebber op 31 januari 

niet in de plaats van het bestuurscollege kunnen treden. Dat vloeit voort uit artikel 

54, tweede lid, van de Wet openbare lichamen Bonaire, Sint Eustatius en Saba 

(WolBES).  
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Op grond van de Wolbes gingen de ingediende ontslagen in zodra de nieuwe 

gedeputeerden waren benoemd en hun benoeming hadden aanvaard. Dat was op 1 

februari. Duidelijk was echter dat het contract met Gilger BV onder de nieuwe 

coalitie niet verlengd zou worden. Uit het ambtsbericht van de 

Rijksvertegenwoordiger blijkt dat latere opzegging het openbaar lichaam een 

bedrag van tenminste USD 12.000 per maand zou hebben gekost. Gelet op deze 

omstandigheden was snel handelen dus geboden en heb ik begrip voor het 

optreden van de gezaghebber in deze. Bovendien heeft het nieuwe bestuurscollege 

de opzegging van de overeenkomst door de gezaghebber bekrachtigd. 

 

U wees mij nog op het feit dat uw voormalige assistent tot op heden nog geen 

salaris van het openbaar lichaam heeft ontvangen. Ik heb begrepen dat het Bureau 

van de Rijksvertegenwoordiger dit onderzoekt.  

 

Ik zie geen aanleiding nader in deze aangelegenheid te treden. 

 

Een afschrift van deze brief stuur ik naar de gezaghebber, de 

Rijksvertegenwoordiger en de Vaste Kamercommissie voor Binnenlandse Zaken. 

 

De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, 

 

 

 

 

Mevrouw mr. drs. J.W.E. Spies. 

 


